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ATA DA 4ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

INCONFIDENTES, ESTADO DE MINAS GERAIS, REALIZADA EM 09 DE 

MARÇO DE 2026. 

 

 

Aos nove dias do mês de março do ano de 2026, com início às 20 horas e 2 minutos, sob 

a presidência do senhor Vereador Wanderley Tavares de Mira, foi realizada a 4ª Reunião 

Ordinária da Câmara Municipal de Inconfidentes no Plenário Marcelo Pereira com a 

edilidade local. Após a oração foi feita a leitura do livro de presença dos vereadores: 

Adriano Lemes Garcia, Anderson Antônio Aparecido da Silva, Benoni Teixeira, Ederson 

Eleonardo Duque de Souza, Elisangela Aparecida da Silva, José Acácio Bueno da Silva, 

Marciano Batista da Silva, Osmar Benedito de Mira, Wanderley Tavares de Mira.  Em 

seguida   Senhor Presidente declarou aberta a sessão e “sob a Proteção de Deus” iniciou 

os trabalhos, colocando a Ata da 3ª Reunião Ordinária em apreciação, que votadas, 

foram aprovadas por 08 (oito) votos. Na sequência, em respeito ao Artigo 186 do 

Regimento Interno, a secretária “ad hoc” procedeu a leitura do Expediente.: 

EXPEDIENTES APRESENTADOS PELOS SENHORES VEREADORES: Projeto de 

Lei nº 1.604/2026 de autoria da Mesa Diretora que “ Dispõe sobre a concessão de diárias 

para viagens no âmbito da Câmara Municipal de Inconfidentes e dá outras 

providências”.Projeto de Lei nº 1.605/2026 de autoria da Mesa Diretora que “Institui o 

regime de adiantamento no âmbito da Câmara Municipal de Inconfidentes e dá outras 

providências”. Indicação nº 49/2026 de autoria da Ver. Elisangela Aparecida da Silva; 

Indicação nº 50/2026 de autoria do Ver. Elisangela Aparecida da Silva; Indicação nº 

51/2026 de autoria do Ver. Elisangela Aparecida da Silva; Indicação nº 52/2026 de 

autoria do Ver. Elisangela Aparecida da Silva; Indicação nº 53/2026 de autoria do Ver. 

Anderson Antônio Aparecido da Silva; Indicação nº 54/2026 de autoria do Ver. Anderson 

Antônio Aparecido da Silva; Indicação nº 55/2026 de autoria do Ver. Benoni Teixeira; 

Indicação nº 56/2026 de autoria do Ver. Ederson Eleonardo Duque de Souza; Indicação 

nº 57/2026 de autoria do Ver. Anderson Antônio Aparecido da Silva; Indicação nº 

58/2026 de autoria do Ver. Anderson Antônio Aparecido da Silva; Indicação nº 59/2026 

de autoria do Ver. Anderson Antônio Aparecido da Silva. autoria do Ver. Anderson 

Antônio Aparecido da Silva. Requerimento. Na sequência em conformidade com Artigo 
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187 do Regimento Interno, o Senhor Presidente concedeu a palavra aos nobres 

Vereadores, iniciando com o senhor vereador Adriano Lemes Garcia, que deixou para 

segunda fala. Passando a palavra   para o senhor vereador Anderson Antônio Aparecido 

da Silva, que após seus cumprimentos abordou os seguintes assuntos: comentou sobre 

as indicações de sua autoria, agradeceu às já realizadas e solicitou atendimentos nas 

demais indicações solicitadas. Passando a palavra ao senhor vereador Benoni, que, após 

seus cumprimentos, abordou os seguintes assuntos: apresentou indicação verbal 

solicitando a realização de infraestrutura de saneamento básico na rua de servidão 

próxima à localidade  da Voli; relatou ocorrência envolvendo servidor do Poder Executivo 

Municipal, referente ao uso de veículo oficial para fins particulares; e, por fim, apresentou 

indicação verbal sugerindo a aquisição de suporte para urna  de urna funerária, bem 

como de um carrinho apropriado para o transporte de urnas no velório municipal. 

Passando a palavra para o senhor vereador Ederson Eleonardo, que após seus 

cumprimentos abordou os seguintes assuntos: parabenizou o diretor Geral do 

IFSULDEMINAS, pelas formaturas dos níveis técnicos e superiores; comentou sobre a 

indicação de sua autoria. Passando a palavra para a senhor vereadora Elisângela, que 

após seus cumprimentos abordou os seguintes assuntos: comentou sobre as indicações 

de sua autoria solicitando atendimento; comentou sobre a importância da reciclagem no 

município preservando e contribuindo com o meio ambiente; relatou sobre o fato ocorrido 

com servidor municipal usar veículo oficial para fins próprio. Passando a palavra para o 

senhor vereador José Acácio, que após seus cumprimentos abordou os seguintes 

assuntos:  fez uma indicação verbal solicitando ao executivo cadeiras de rodas,  banhos 

e camas hospitalares para atender a população do município que precisa; relatou sobre 

o transporte  de ônibus intermunicipal que estão deixando de operar na região; fez 

indicação verbal para manutenção do velório e da capelinha  do cemitério   municipal. 

Passando a palavra para o senhor vereador Marciano, que após seus cumprimentos 

abordou os seguintes assuntos: agradeceu o executivo e departamento de obras pelas 

indicações já atendidas e solicitou agilidade nas demais demandas. Passando a palavra 

para o senhor vereador Osmar, que após seus cumprimentos abordou os seguintes 

assuntos:  fez indicações verbal para manutenção das estradas da zona rural; 

parabenizou os organizadores e participantes da Trilha do Cavaco. O senhor presidente, 

retomou o uso da palavra e abordou os seguintes assuntos: relatou sobre o fato ocorrido 
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com o servidor municipal usar de veiculo oficial para fins próprio; comentou sobre a falta 

de medicamentos; falta de veículos para transporte de pacientes  por falta de motorista 

que o executivo reveja as demandas e solucione os problemas; informou que fez um 

oficio solicitando  a substituição dos caixas eletrônicos do banco Brasil de Inconfidentes, 

para melhor atender a população; fez indicação verbal. Na sequência de acordo com o 

Artigo190 do regimento Interno   o senhor Presidente   deu se início a Ordem do Dia: e 

em conformidade com o regimento Interno, passou em votação o Projeto de Lei 

nº1.599/2026 de autoria do Ver. Adriano Lemes Garcia, que “Dispõe  sobre a 

denominação oficial do gentílico dos cidadãos nascidos no município de Inconfidentes, 

Estado de Minas Gerais .” O Projeto de Lei nº 1599/2026, recebeu 08 (oito) votos 

favoráveis e nenhum voto contrário sendo aprovado pelo plenário. Passando em votação 

o Projeto de Lei nº 1.600/2026 de autoria do Ver. Adriano Lemes Garcia, que “Dispõe 

sobre a oficialização do Hino “Salve Inconfidentes” como Hino Oficial e símbolo do 

Município de Inconfidentes. O Projeto de Lei nº 1600/2026, recebeu 08 (oito) votos 

favoráveis e nenhum voto contrário sendo aprovado pelo plenário. Passando em votação 

o Projeto de Lei nº 1.601/2026 de autoria do Prefeito Municipal, que “Autoriza a abertura 

de crédito especial em favor do Departamento Municipal de Esporte e Lazer, no valor de 

R$ 27.000,00, para os fins que especifica”. O Projeto de Lei nº 1601/2026, recebeu 08 

(oito) votos favoráveis e nenhum voto contrário sendo aprovado pelo plenário. Na 

sequência em conformidade com Artigo 187 do Regimento Interno, o Senhor Presidente 

concedeu a palavra aos nobres Vereadores,  iniciando com senhor vereador Adriano 

Lemes Garcia, que após seus cumprimentos abordou os seguintes assuntos: 

parabenizou o colega vereador Anderson pelo indicação ao projeto voltado para o 

esporte; agradeceu os colegas vereadores pela aprovação nos projetos de lei de sua 

autoria. Passando a palavra para o senhor vereador Anderson, que retomou o uso da 

palavra e abordou os seguintes assuntos: informou que fez um oficio solicitando ao Dep. 

Charles Santos, uma maquina rolo compactador, para manutenção das estradas rurais 

do município; convidou a popualção a participar dos esportes de jogos de bocha; fez 

indicação verbal. Passando a palavra para o senhor vereador Benoni, que retomou o uso 

da palavra e abordou os seguintes assuntos: comentou sobre as solicitações de sua 

autoria, informando  que já passou para o secretário  de obras e departamento de saúde. 

Passando a palavra para o senhor vereador Elisângela, que retomou o uso da palavra e 
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abordou os seguintes assuntos: solicitou mais agilidade nas demandas de saúde; solicito 

aquisição de equipamentos como cadeiras de rodas, banhos, camas hospitalares e 

cadeira, odontológica. Passando a palavra para o senhor vereador José Acácio, que 

retomou o uso da palavra e abordou os seguintes assuntos:  relatou sobre a UBS 

municipal, que atende as demandas de saúde com grande atendimento diariamente; 

comentou sobre os servidores  braçais e da creche que precisam ser mais valorizados 

ter um salário mais justo que o executivo estude a possiblidade de remunerar melhor os 

servidores dos referidos departamentos; fez indicação verbal. Passando a palavra para 

o senhor vereador Marciano, que retomou o uso da palavra e abordou os seguintes 

assuntos: relatou sobre as manutenções das estradas solicitando  mais agilidade nas 

demandas. Passando a palavra para senhor vereador Osmar, que retomou o uso da 

palavra e abordou os seguintes assuntos: informou sobre as obras que estão sendo 

realizadas nas estradas; também solicitou melhoria nos salários dos servidores 

municipais. O Senhor Presidente retomou o uso da palavra e abordou os seguintes 

assuntos: relatou sobre o projeto da caçamba, que foi rejeitado por esta Casa Legislativa 

por não atender às demandas da população mais carente. Informou, ainda, que esteve 

em reunião com o Sindicato dos Servidores Municipais, com o objetivo de alinhar os 

planos de carreira da categoria. Destacou a questão do transporte dos trabalhadores da 

zona rural para a zona urbana, sugerindo que o Poder Executivo estude a possibilidade 

de apoiar as empresas do município nessa demanda. Por fim, comunicou que participou 

das formaturas do IFSULDEMINAS, parabenizando os formandos por essa importante 

conquista para os formandos; relatou preocupação com o descaso em relação ao esporte 

no município, destacando as diversas reclamações recebidas. Colocou-se à disposição 

do Secretário de Esportes para dialogar sobre a situação, buscando esclarecimentos e 

melhorias para os praticantes esportivos locais; informou ainda que esteve em reunião 

com o Deputado Estadual Professor Cleiton e o Deputado Federal Mário Heringer, com 

o objetivo de buscar recursos para o município, especialmente voltados à realização de 

cirurgias no Hospital de Guamirim, em Poço Fundo. Nada mais havendo a tratar o Senhor 

Presidente encerrou a reunião e, para constar, eu, LUCINEIA DALO secretária “Ad hoc”, 

lavrei a presente ata, que após lida e aprovada, vai por mim e pelos senhores vereadores 

assinados. 
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